
 

3من  الصفحة1 
 

 رباحي لحســـن : تحيات أستاذ الدعم        تمارين تقومية لحصص التدعمية في مادة التسيير المحاسبي والمالي

     ن)  08 (             التمرین الأول:
  :                               استخرجنا أرصدة الحسابات التالیة      2007 /  12 /  31         " بتاریخ                         قبل الجرد لمؤسسة "البیان                   من میزان المراجعة

 دائن مدین اسم الحساب رح
  12000000 البناءات 213

  2100000 معدات النقل 2182
 720000  البناءاتھتلاك إ 2813

28182 
29182 

 معدات النقل إھتلاك
 خسائر القیمة عن معدات النقل

 
 

495000 
40000 

  190710 الزبائن المشكوك فیھم 416
 44250  عن حسابات الزبائن ةخسائر القیم 491

      .                                      سنویا ، تم شراؤھا بتاریخ إنشاء المؤسسة   2  %                        :تھتلك بمعدل  اھتلاك خطي           البناءات  -   : أ )  01        الملحق (
                         معدات النقل : تتكون من :  - ب                                

 ملاحظات تاریخ لاقتناء القیمة الأصلیة العناصر

 )1...(02/07/2007البیع في بدایة نشاط المؤسسة FIAT" 350000سیارة سیاحیة " 

 - TOYOTA " 950000 30/06/2005حافلة " 

 - 03/10/2007 ...؟... " JACشاحنة  " 

   Ch /     202                    بواسطة شیك بنكي رقم      دج،      200000      بمبلغ  "   FIAT  "                                        ) تم التنازل بالبیع عن السیارة السیاحیة  01 (
              ) ھو خاص بھا.     40000 (                میزان المراجعة            الموجود في              خسارة القیمة                     أي قید، علما كل مبلغ              سجل المحاسب ی    لم  و 

  .    2006 /  12 /  31                        علما بأنھا أثبثت بتاریخ 
             خسائر القیمة  و                      لزبائن المشكوك فیھم ا     حالة    : ) 2        الملحق (  

بكل  الدینمبلغ  الزبائن
 الرسوم

خسائر القیمة 
 31/12/2007في  الوضعیة 2007التسدید خلال  31/12/2006

 من الرصید 30الخسارة المحتملة% 40950 %25 111150 كمال

 من الدین 85یحتمل تسدید  % لا شيء %10 ...؟... لیلى

 حالة إفلاس نھائي 14040 ...؟... 52650 إسماعیل

                   تم تسجیلھا محاسبیا      2007                            كل المبالغ المسددة خلال دورة 
               العمل المطلوب:

 ) :1   ً                        أولا ) انطلاقا من الملحق رقم ( 
                                  إنشاء ھذه المؤسسة (بدایة النشاط).           اوجد تاریخ   . 1
                                       أوجد المعدل المشترك لاھتلاك معدات النقل.  . 2
  . "  FIAT  "                 السیارة السیاحیة                                          سجل قیود التسویة اللازمة لعملیة التنازل عن   . 3
  .        الشاحنة)  -     حافلة  –          البناءات  (         2007            ھتلاكات دورة             أحسب و سجل ا  . 4

 :)2     ً                        ثانیا ) انطلاقا من الملحق رقم (  
 .%17 معدل الرسم على القیمة المضافة أنعلما ، تسویة الزبائن المشكوك فیھمأنجز قیود  -

   ن)  08 (               التمرین الثاني:



 

3من  الصفحة2 
 

 ما یلي :  قبل الجرد 31/12/2008أظھر میزان المراجعة بالأرصدة لمؤسسة "صفا " في 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

معلومات الجرد في 
31/12/2008:  
 دج. 55000ھي  31/12/2008مؤونة الأخطار تخص نزاع مع أحد العمال وتبین أن الخسارة المحتملة في  ـ 1
 المخزونات: -2

 المخزونات بالوحدات الجرد المحاسبي الجرد المادي بالوحدات سعر البیع في السوق للوحدة
 المواد الأولیة و اللوازم 60 (غیر مبرر) 55 1100
 التموینات الأخرى 130 (مبرر) 120 180

 المنتجات المصنعة 120 120 2950
 دائنا بسبب عدم استلام الفاتورة. 381ظھر الحساب  -

دج. علما أن البضاعة سلمت للزبون، و قد سجل قید 245000لم تحرر المؤسسة فاتورة لمبیعات بضائعھا بمبلغ  -3
 التسلیم في یومھ. 

انھ لم  إلادج. 180000% من إجمالي مشتریاتھا المقدرة بـ 3ض تخفی ىـ ستتحصل المؤسسة من أحد موردیھا عل 4
 . 31/12/2008یرسل فاتورة الإنقاص إلى غایة 

إلى  01/10/2008دج متعلق بتأجیر بنایة للغیر خاص بالفترة  48000ـ تحصلت المؤسسة على مبلغ بقیمة  5
01/10/2009  

 31/03/2009إلى  01/11/2008من  دج للفترة الممتدة 64000ـ سددت نقدا تأمینات بقیمة  6
 دج. 13000ـ لم تستلم وصل (فاتورة) الكھرباء والغاز مبلغ  7
 دج.528000ـ كشف الحساب المرسل من البنك الوطني الجزائري یبین رصیدا دائنا یقدر بـ  8

                   ّ            و  بعد المراقبة تبی ن ما یلي :     
 ـ عملیات لم تسجل بدفاتر المؤسسة:   

 دج من الزبون عثمان20000شیك بمبلغ  •
 دج. 600مصاریف مسك الحساب  •
 دج.2400فوائد لصالح المؤسسة  •
 دج.2000فوائد لصالح البنك  •

 ـ عملیات لم تسجل بدفاتر البنك الوطني الجزائري:    
 دج من الزبون محمد.25000شیك بمبلغ  •
 دج.7000شیك للمورد سلیم بمبلغ  •

;;Ï’]t;Ä\Å¡b;  - 1                العمل المطلوب: ;; ; ;; ;; ; ;;gÑ]Œi’\;; ; ; ; ; ;;È“fie’\; ; ; ; ;; 
2H;;◊qàÏÁÊâi’\;ÄÊËÕ;;∫31J12J2008;;

 

 دائن مدین اسم الحساب رح
 70000  مؤونة الأخطار  151
  60000 المواد الأولیة و اللوازم   31
  26000 التموینات الأخرى 32

355 
381 

 المنتجات المصنعة
 المواد الأولیة و اللوازم المخزنة

360000 
 

 
15500 

 12000  عن المحزونات من المنتجات ةخسائر القیم 395
  526200 البنوك و الحسابات الجاریة 512



 

3من  الصفحة3 
 

   ن)  04 ( :              التمرین الثالث
 قبل الجرد 31/12/2012في  "وصال"الجدول التالي یبین القیم المنقولة للتوظیف التي تمتلكھا مؤسسة 

 
من الأسھم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكیة بشیك  2500على  31/12/2012تنازلت المؤسسة بتاریخ 

 من السندات. قسائم الخزینة و قسائم الصندوق قصیرة الأجل نقدا، و لم یسجل أي قید.  3000بنكي و 
 

               العمل المطلوب:
 

   .2012/  12/  31 الضروریة في سجل قیود التسویة •
 

 

 

 سعر شراء السند العدد اسم الحساب ر ح
15/10/2012 

سعر السند 
31/12/2012 

المخولة الأسھم الأخرى أو السندات  503
 حقا في الملكیة

 
4000 800 750 

السندات. قسائم الخزینة و قسائم  506
 الصندوق قصیرة الأجل

 
5000 1250 1300 


